
 

 
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

        Σάββατο, 23 Μαΐου 2026  

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Φλωρίδη Γεώργιο 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Χρυσοχοΐδη Μιχάλη 
Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Παπαστεργίου 
Δημήτριο  

Θέμα: «Αξιοποίηση της Δικαστικής Αστυνομίας και αποδέσμευση 
αστυνομικών δυνάμεων από μη επιχειρησιακά καθήκοντα»  

Κύριοι Υπουργοί,  

Καταθέτω ως αναφορά την από 22.05.2026 επιστολή της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Ευβοίας, σχετικά με την ανάγκη πλήρους 
αξιοποίησης της Δικαστικής Αστυνομίας και την αποδέσμευση αστυνομικών 
δυνάμεων από καθήκοντα φύλαξης δικαστικών αιθουσών και επιδόσεων 
δικογράφων.  

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι, παρά τη λειτουργία του θεσμού της 
Δικαστικής Αστυνομίας, σημαντικός αριθμός αστυνομικών εξακολουθεί να 
απασχολείται σε μη επιχειρησιακά καθήκοντα, τόσο στη φύλαξη δικαστικών 
εγκαταστάσεων όσο και στην επίδοση δικογράφων, χωρίς ουσιαστική 
αποφόρτιση των υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ευβοίας.  

Η Ένωση ζητά την επιτάχυνση της πλήρους λειτουργίας της Δικαστικής 
Αστυνομίας, την εφαρμογή της ηλεκτρονικής επίδοσης δικογράφων και την 
επιστροφή περισσότερων αστυνομικών στις μάχιμες υπηρεσίες, με στόχο την 
ενίσχυση της ενεργούς αστυνόμευσης.  

Παρακαλείσθε να εξετάσετε τα ανωτέρω και να με ενημερώσετε σχετικά με τις 
ενέργειες και τον σχεδιασμό των αρμόδιων Υπουργείων.  

Η καταθέτουσα βουλευτής  

Κατερίνα Καζάνη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2447

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/5/2026
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Αρ.Πρωτ.:   703/4/17-δ΄     Χαλκίδα, 22 Μαΐου 2026 

 

Π Ρ Ο Σ  

1. Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)  

2. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)  

3. Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Παπαστεργίου Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

Κοιν.: 

1. Αρχηγό της Ελληνική Αστυνομία, Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο Μάλλιο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)  

2. Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Δ/ντή της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ταξίαρχο κ. Κωνσταντίνο Πελεκάνο 

3. Διευθυντή Δ.Α. Ευβοίας, Αστυνομικό Διευθυντή κ. Ιωάννη Κατσακιώρη 

4. Βουλευτές Νομού Ευβοίας  

5. Δικηγορικό Σύλλογο Ευβοίας 

6. Άπαντα τα Μέλη μας 

7. Μ.Μ.Ε. 

Θέμα: «Αξιοποίηση Δικαστικής Αστυνομίας – Απεμπλοκή αστυνομικών δυνάμεων από τις δικαστικές αίθουσες» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι εξελίξεις προ ημερών, επιβεβαιώνουν ότι η ασφάλεια στους χώρους απονομής της Δικαιοσύνης απαιτεί 

ουσιαστικές παρεμβάσεις και όχι αποσπασματικές λύσεις. 

Η σύσταση της Δικαστικής Αστυνομίας, σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, αποτέλεσε μια σημαντική 

θεσμική πρωτοβουλία, με βασικό σκοπό την ανάληψη της φύλαξης των δικαστικών εγκαταστάσεων από 

εξειδικευμένο προσωπικό. Παράλληλα, δημιούργησε εύλογες προσδοκίες για την αποδέσμευση σημαντικού αριθμού 

αστυνομικών από πάγιες υπηρεσίες φύλαξης και επιδόσεων δικογράφων, ώστε να ενισχυθεί η αστυνόμευση, οι 

περιπολίες και η επιχειρησιακή παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας στην κοινωνία. 

Ήδη, το προηγούμενο διάστημα, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης, με τεκμηριωμένη 

παρέμβασή της, ανέδειξε ζητήματα που σχετίζονται με τη μη πλήρη αξιοποίηση του συγκεκριμένου θεσμού και τη 

συνεχιζόμενη απασχόληση αστυνομικών σε καθήκοντα φύλαξης δικαστικών εγκαταστάσεων. 

Αντίστοιχη εικόνα διαπιστώνεται και στην περιοχή της Εύβοιας και ειδικότερα στα Δικαστήρια Χαλκίδας, όπου 

εκδικάζονται υποθέσεις αυξημένης βαρύτητας, καθώς, μεταξύ άλλων, συνεδριάζει και το Τριμελές Εφετείο 

Κακουργημάτων Χαλκίδας, γεγονός που αυξάνει περαιτέρω τις απαιτήσεις ασφάλειας και φύλαξης. 

Συγκεκριμένα, έχουν τοποθετηθεί 6 στελέχη της Δικαστικής Αστυνομίας, ωστόσο για σημαντικό χρονικό 

διάστημα η λειτουργία τους παραμένει περιορισμένη, λόγω καθυστερήσεων στην πλήρη επιχειρησιακή τους 

ετοιμότητα και στην προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού. Έτσι εξακολουθεί, παρά τη σταδιακή λειτουργία του 

θεσμού, σημαντικός αριθμός αστυνομικών να απασχολείται σε καθήκοντα φύλαξης δικαστικών αιθουσών και 

εγκαταστάσεων, χωρίς ουσιαστική αποφόρτιση των υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ευβοίας γεγονός που 

περιορίζει τη δυνατότητα ενίσχυσης της εμφανής αστυνόμευσης σε μια περιοχή με αυξημένες και ιδιόμορφες ανάγκες, 

λόγω γεωγραφικής έκτασης, τουριστικής δραστηριότητας και αυξημένων υπηρεσιακών απαιτήσεων. 






